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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 6ª Reunião de 2012 do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da Câmara dos Deputados. 

 Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 5ª Reunião 

Ordinária, realizada em 17 de julho de 2012. 

 O SR. DEPUTADO SÉRGIO BRITO - Sr. Presidente, peço a dispensa da 

leitura da ata.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O Deputado Sérgio 

Brito pede a dispensa da leitura da ata. 

Os Deputados que concordam permaneçam como estão. (Pausa.) 

 Dispensada a leitura da referida ata. 

 Em discussão a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discuti-la, em votação. 

 Os Deputados que aprovam a ata permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovada a ata da 5ª Reunião. 

 Ordem do Dia. 

 Esta reunião foi convocada para a adoção de providências relativas à 

instalação de dois processos disciplinares. O primeiro deles é a Representação nº 

13, de 2012, do Partido Socialista e Liberdade (PSOL), em desfavor do Deputado 

João Carlos Bacelar, do PR da Bahia; o segundo é a Representação nº 14, de 2012, 

também do PSOL, em desfavor do Deputado Marcos Medrado, do PDT da Bahia.  

 Conforme previsto no novo Código, a designação dos Relatores será feita 

dentre os integrantes de uma lista tríplice, formada por sorteio dos membros do 

Conselho, ressalvados os impedimentos de serem do mesmo Estado e do mesmo 

partido do representado. 

 Faremos agora o sorteio dos Srs. Deputados. Primeiramente, da 

representação em desfavor do Deputado Marcos Medrado. Há impedimento para os 

Deputados Amauri Teixeira e Eduardo da Fonte, que é Corregedor.  

Por exemplo, eu convencionei com os senhores representantes que o 

Deputado Guilherme Mussi, que foi Relator do último processo — achei por bem 

fazê-lo — não vai figurar no sorteio. Consulto V.Exas. se têm algo contra. S.Exa. 
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acabou de ser Relator de um processo. Não há sentido em deixar a carga apenas 

com um Deputado. Então, S.Exa. não participará deste sorteio. 

 A mesma coisa fiz na vez passada, retirando do sorteio os Deputados 

Fernando Francischini e Carlos Sampaio, que já haviam sido Relatores 

anteriormente. Agora, voltam os Deputados Carlos Sampaio e Fernando Francischini 

e não participa o Deputado Guilherme Mussi. 

 Estou impedido também, por ser Presidente, e o Deputado Assis Carvalho, 

porque está licenciado. Colocaram aqui o nome do Deputado Vilson Covatti, mas eu 

acho que S.Exa. pode receber a carga de ser Relator e, pelo novo regulamento, ser 

também Relator da representação de algum Deputado que for sorteado, caso 

concorde. Se achar que não... 

 O SR. DEPUTADO VILSON COVATTI - Eu ando com uma sorte... De 

repente, se meu nome figurar aí, vai ser sorteado. 

Para mim, não há problema, Sr. Presidente. Posso figurar entre os sorteados. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, vou retirar o 

som...  

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.) (Risos.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Vamos sortear aqui o 

Relator da representação contra o Deputado Marcos Medrado. (Pausa.) 

 A Secretária vai retirar o papel com o nome. (Pausa.) 

 O primeiro sorteado é o Deputado Onyx Lorenzoni; os outros sorteados são o 

Deputado Ricardo Izar e o Deputado Jorge Corte Real.  

 Bom, esses três nomes referem-se à representação contra o Deputado 

Marcos Medrado.  

 Quanto à representação contra o Deputado João Carlos Bacelar, seguiremos 

a mesma regra. (Pausa.) 

 Doze Deputados conselheiros estão aptos a figurar no sorteio. Ficam de fora 

os Deputados Amauri Teixeira; Eduardo da Fonte; Henrique Oliveira, por ser do PR; 

Lúcio Vale, por ser do PR; José Carlos Araújo, por ser Presidente; Sérgio Brito, por 

ser da Bahia; Assis Carvalho, por estar de licença médica; e Guilherme Mussi, pelas 

razões já explicadas. (Pausa.) 

 Deputado Sibá Machado. 
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 Acuso a presença do Deputado Sibá Machado e também o sorteio do seu 

nome.  

 O SR. DEPUTADO SIBÁ MACHADO - Eu ganhei na mega-sena, Sr. 

Presidente? (Risos.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Quase. 

 Sorteado o nome do Deputado Gonzaga Patriota e do Deputado Jorge Corte 

Real.  

Ganhar duas vezes na loteria é difícil. (Risos.) (Pausa.) 

Sorteado o nome do Deputado Evandro Milhomen. (Pausa.)  

Bom, obviamente, terei de consultar alguns dos sorteados que não estão 

presentes. Então, amanhã anunciarei o nome dos Relatores.  

As representações, por terem sido apresentadas por partido político, exigirão 

manifestação preliminar deste Plenário, conforme determina o Código de Ética no 

inciso II do § 4º do art. 14. O Relator designado, dentre os três sorteados, 

apresentará parecer prévio considerando a representação apta ou não, para então 

dar prosseguimento aos procedimentos regimentais.  

Senhores, eu fiz um cronograma, já que estamos no período eleitoral. O 

Presidente da Casa fez um cronograma de funcionamento da Casa. Por isso, 

achamos por bem também elaborar um cronograma, para que este Conselho possa 

funcionar da mesma forma.  

Portanto, nesta semana de 7 a 9 de agosto, vamos instaurar os processos. E 

estou estabelecendo o prazo, para os Srs. Relatores, de 27 a 31 de agosto. Quer 

dizer, o final do mês. Estamos no dia 7. Então, os dois Relatores terão 24 dias para 

apresentar os relatórios preliminares, que serão entregues até sexta-feira, dia 31.  

Marcarei logo, para a semana seguinte, entre 4 e 6 de setembro, uma reunião 

para votarmos os pareceres preliminares. Bom, a depender dos pareceres, vamos 

dar prosseguimento às reuniões necessárias. E o recesso parlamentar está marcado 

para iniciar no dia 22 de dezembro. Então, fizemos um cronograma, que, se seguido 

à risca, e se tudo acontecer como estamos prevendo, e o prazo final, de 90 dias a 

partir da instalação do processo, dar-se-á em 18 de dezembro. Se seguirmos este 

cronograma, vamos concluir os dois processos até o dia 18 de dezembro, que será 

provavelmente a antevéspera do encerramento dos trabalhos da Casa.  
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Então, se aprovado o parecer preliminar pela admissibilidade da 

representação do caso, entre os dias 4 e 6, vamos notificar os representados, abrir o 

prazo de 10 dias úteis para eles apresentarem a defesa, até o dia 10 de outubro, 

iniciar a instrução probatória e, partir da entrega da defesa, ter 40 dias úteis, 

encerrando em 3 de dezembro. Aí, teremos de 3 a 18 de dezembro para fazer as 

reuniões. 

Portanto, estamos com um cronograma apertado, justo, de acordo com o que 

o Presidente da Casa estabeleceu para que ela funcione. E espero que, nesses 

dias, possamos colocar o Conselho de Ética para funcionar também, encerrando o 

nosso compromisso com a sociedade brasileira de não deixar nenhum processo 

sem andamento, na gaveta, sem solução, até o encerramento dos trabalhos da 

Casa. Esta é a meta da Presidência do Conselho Ética e, tenho certeza, dos nobres 

Conselheiros também.  

Os Srs. Conselheiros têm alguma consideração a fazer? Deputado Sérgio 

Brito, Deputado Vilson Covatti... 

O SR. DEPUTADO VILSON COVATTI - Sr. Presidente, queria cumprimentar 

V.Exa., em primeiro lugar, pela agilidade que está dando a esta Comissão e pela 

transparência. Meus parabéns! Parece simples um sorteio, mas isso dá legitimidade. 

Então, parabéns pela maneira de conduzir o Conselho de Ética, com 

conhecimento de causa, com transparência. Além da legitimidade, V.Exa. dá muita 

segurança aos Conselheiros para exercerem plenamente as suas funções 

A segunda questão: esse calendário. As nossas atividades devem ter início, 

meio e fim. Então, V.Exa. está programando exatamente uma agenda, pelo menos, 

do que está posto até hoje, para sermos conclusivos até o final do ano.  

A minha observação seria apenas esta: na semana que vem, conforme o 

calendário da Câmara e conforme entendo, só haverá sessões de debates. Então, 

queria apenas encaminhar a proposta de, na semana que vem, também 

dispensarmos os Parlamentares das reuniões, se vai haver apenas sessões de 

debates. Obviamente, nesta época, os Parlamentares têm uma atividade muita 

intensa nas bases, ou seja, as eleições municipais. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Deputado, acho que 

captei o pensamento de V.Exa., porque o cronograma está exatamente de acordo 
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com isso. Na segunda semana de agosto, de 13 a 17, não haverá nenhuma 

atividade no Conselho; na terceira semana de agosto, de 21 a 23, estamos 

convocados, mas não há nada previsto porque devemos dar tempo ao Relator para 

preparar o relatório preliminar. Só na última semana de agosto, no final do mês, é 

que termina o prazo para o Relator entregar o relatório. Pode entregar antes, é 

lógico, mas tem até o dia 31 de agosto para fazê-lo. 

Entregando até o dia 31 de agosto, já convoquei reunião a ser realizada entre 

os dias 4 e 6 de setembro. O dia 4 é uma terça-feira e o dia 5 é uma quarta-feira. 

Para um desses dois dias eu vou convocar reunião para a apreciação dos pareceres 

dos Srs. Deputados, referentes aos processos contra os Deputados Marcos 

Medrado e João Carlos Bacelar. Dependendo de como sejam apresentados os 

relatórios, vamos proceder ou não às oitivas, e o processo terá andamento.  

Portanto, estamos exatamente com o cronograma ajustado para, se tudo 

ocorrer conforme pretendemos, encerrar os trabalhos no dia 18 de dezembro. Na 

pior hipótese, no dia 18 de dezembro encerraremos os nossos trabalhos, com todos 

os processos que estão hoje no Conselho concluídos. 

Logicamente, estamos falando do que estamos sabendo e do que estamos 

vendo nos processos que estão aqui. Sabemos que há mais dois processos na 

Mesa, que virão para cá. Se chegarem neste intervalo, desde que seja na semana 

da convocação, vamos convocar o Conselho para apreciar também esses 

processos. Caso isso não ocorra, há uma reunião marcada para a semana de 27 a 

31, a última semana de agosto. 

Nada mais havendo a tratar... 

 O SR. DEPUTADO SÉRGIO BRITO - Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - O Deputado Sérgio 

Brito tem a palavra. 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO BRITO - Sr. Presidente, só para tirar uma 

dúvida: para esta semana de 27 a 31 de agosto está marcada a entrega do parecer 

prévio? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - É, para o Relator 

entregar...  
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O SR. DEPUTADO SÉRGIO BRITO - E a votação, então, seria de 4 a 6 de 

setembro. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - De 4 a 6 de setembro. 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO BRITO - O.k. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Carlos Araújo) - Se tudo correr bem.  

Portanto, quero agradecer a V.Exas. pela presença, desejar-lhes uma boa 

caminhada durante estas 3 semanas, quando vão gastar muita sola de sapato, 

andar muito, para buscar votos para os seus candidatos a Prefeito. Desejo pleno 

êxito a V.Exas.  

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente reunião, às 15h41min. 


